



ГИМНАЗИЧЕСКИЕ ВЕДОМОСТИ

июнь 2024г.

Неделя осетинского языка и литературы



Ежегодно 15 мая в Осетии отмечают национальный праздник – День осетинского языка и литературы. Дата была выбрана не случайно – она связана с днем выхода в свет в 1899 году книги основоположника осетинского литературного языка Коста Хетагурова «Ирон фæндыр» («Осетинская лира»).

С 13 по 18 мая 2024 года в гимназии №5 проходили мероприятия, посвященные Дню осетинского языка. Учеников знакомили с традициями, обычаями осетинского народа. Их познакомили с орнаментальным искусством просветителей Осетии. Все это помогает сохранить национальные традиции, способствует развитию осетинской культуры и, что особенно важно, привлекает к этому наше подрастающее поколение.

Учащиеся 1-11 классов гимназии №5 приняли активное участие в мероприятиях недели. Конкурс стенгазет, рисунков, творческих поделок к произведениям осетинской литературы превратил вестибюль гимназии в художественную выставку.



"Мæ уарзон, мадæлон æвзаг"

18 мая в актовом зале гимназии прошёл праздник "Мæ уарзон, мадæлон æвзаг" (ответственные учителя Бутаева Ф. Б., Галабуева М. С., Каркусова Д.И., Даурова А.Н.)

Учащиеся гимназии исполнили песни на родном языке, выразительно прочитали стихотворения.

В заключение праздника учащиеся 3 «Б»класса- Сагеев А., и Плаева А. исполнили танец "Хонга".



«Глобальный диктант»

14 мая 2024 года проходил 10-ый «Глобальный диктант» по осетинскому языку.

Мероприятие проводилось в рамках празднования Дня осетинского языка и литературы.

Текст «Глобального диктанта» написал профессор, народный поэт республики Северная Осетия - Алания Шамиль Фёдорович Джикаев. Трансляция прошла в прямом эфире телеканала «Осетия-Ирыстон».

В гимназии № 5, помимо учеников и учителей, диктант писали Гобеев Вадим Таймуразович, заместитель Министра образования и науки РСО-Алания, Таболов Сергей Солтанбекович, управляющий отделением социального фонда России по РСО-Алания, Мамаева Анджела Кимовна, заместитель министра труда и социального развития РСО-Алания, Губиев Казбек Саламонович, заслуженный артист РФ, народный артист Южной Осетии, член секретариата Союза театральных деятелей РСО-Алания.



«Зонындзинаедты ерыс»

В рамках недели, посвящённой празднованию Дню осетинского языка и литературы 16 мая между командами 4-х классов проведён брейн-ринг «Зонындзинаедты ерыс».

В начале игры команды: «Ныфс», «Алантæ», «Скифтæ», «Барстæ», «Ирон», «Нарт» представили себя и свой девиз.

Между командами развернулась настоящая борьба. Ребята показали хорошие знания родного языка и истории своего народа.

Некоторые вопросы оказались трудными, но и на них были даны ответы. Команда «Алантæ» одержала долгожданную победу, набрав 27 баллов.



В СП «Начальная школа» гимназии №5 прошёл конкурс чтецов среди учащихся 1-4 классов. Ребята рассказывали стихи известных осетинских поэтов, также стихи, написанные учителями осетинского языка и литературы Елкановой Е.Б. и Каркусовой Д. И. о родном языке. Учащиеся выразительно читали наизусть стихотворения, стараясь через них передать всю любовь к родной земле и языку.



15 мая ученики 9" Г" класса (классный руководитель Лазарова Г. А) участвовали в возложении цветов к памятнику Георгия Гадовича Малити. Творчество человека нелёгкой судьбы, обладателя яркого литературного дарования вызывает интерес у любителей и ценителей истинной поэзии.

Георгий Малити писал на двух языках: дигорском и русском.

Его поэтический дар и романтический дух, конечно же, отразились, прежде всего, в красоте звучания родного языка.

Ребята прочитали стихи поэта, возложили цветы.



С 1 по 15 мая 2024 года в рамках празднования Дня осетинского языка и литературы проходил республиканский онлайн - конкурс "Маделон æвзаг-мадау у адджын". Учащиеся гимназии №5 приняли активное участие в мероприятии.

Конкурс проводился в целях популяризации осетинского языка и литературы, формирования интереса к осетинскому художественному слову

